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ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА РЕГИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

127994, Российская Федерация, город Москва, ГСП-4, Садовая-Самотечная улица, дом /0/23, строение 1 Тех 694-35-55; факс 699-38-41

Органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации (по списку)

Министерство регионального развития Российской Федерации в связи с поступающими запросами от субъектов Российской Федерации по вопросу разъяснения Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 мая 2006 г. № 306 «Об утверждении Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг» (далее - Правила), сообщает следующее.

В соответствии с частью 1 статьи 157 Жилищного кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 237-ФЗ) нормативы потребления коммунальных услуг утверждаются органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. В связи с этим необходимо издание органом государственной власти субъекта Российской Федерации соответствующего нормативного правового акта.

Необходимо отметить, что согласно пункту 26 Правил коммунальные услуги, предназначенные для содержания общего имущества в многоквартирном доме, учитываются при установлении нормативов потребления коммунальных услуг для потребителей.

       Пунктом 20 Правил установлено, что при установлении нормативов
потребления коммунальных услуг применяются следующие методы:
          - метод аналогов;

· экспертный метод;

· расчетный метод.

         При этом Минрегион России полагает целесообразным применять экспертный или расчетный метод установления нормативов потребления или сочетание указанных методов. Данные об объеме (количестве) потребления коммунальных ресурсов необходимо определять с учетом информации, полученной от ресурсоснабжающей организации, учитывая пункт 8 Правил.

        При установлении нормативов потребления коммунальных услуг необходимо руководствоваться требованиями Федерального закона от 23 ноября 2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Нормативы потребления коммунальных услуг должны обеспечивать расчеты потребителей за коммунальные услуга в объемах, сопоставимых с данными, определенными при помощи приборов учета используемых коммунальных ресурсов. Для этого при расчете вновь устанавливаемых нормативов потребления коммунальных услуг следует исходить из реально сложившихся объемов потребления соответствующего коммунального ресурса.
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